



行进中国·精彩故事

青岩刘的一天是从下午开始的,阿里旺旺的提示声、快递员打包撕扯胶带的声音、货车的引擎声交织在村里的街道上。2000多家淘宝店,年销售额超过20亿元,这些数字成就了浙江义乌青岩刘“中国网店第一村”的地位。

分分钟追市场

背靠义乌国际小商品市场,青岩刘成了草根创业的天堂。200多幢五层的农民房,房东住顶层,剩下的全部租出去开淘宝店。一两台电脑、三四个人、一套七八十平方米的房子,一个淘宝店就开张了。

林天意是做水杯生意的,在淘宝和阿里巴巴上都有店面,租了一个两居室既做库房又做办公室,有两名员工。记者是听着阿里旺旺的声音找到他的店的,电脑前,店小二正跟顾客聊保温杯套,从材质到尺寸、颜色,事无巨细,五六组对话后,她还拿起尺子量了下杯套的直径。身后,一位小伙子扯着胶带打包包裹,每个包裹里还放了店面的代金券,包裹已经从房间堆到了楼道。其中的一张发货单上,一位顾客订了50多种数量不等的产品。

一个朋友打电话过来跟林天意聊55度杯的行情。“这个已经过气了。”林天意放下电话,从淘宝上搜出55度杯让记者看,这个产品今年七八月份上市,卖得特别火。但市场就是这么“喜新厌旧”,林天

网店第一村的“淘宝梦”

本报记者 尹晓宇

意正跟朋友琢磨着下一个卖点。现在做淘宝的越来越多,竞争非常大。“你看,这个肯定是刷单的。”林天意说的刷单是通过用短期的低价或者雇佣人进行购买来提高排名的方式。虽然经营淘宝店才半年时间,行内的这些规则,朋友间交流的时候都有所提及。做同一类商品的人,大家有个圈子,经常要交流信息,“分分钟追着市场跑。”林天意说,现在做淘宝很不容易。

带起周边产业

在青岩刘,每走几十米就能看到一个个快递点,村子里的快递公司有30多家。

记者在B区27幢的中通快递看到,不时地有淘宝店家过来送要发的快件,已经打包好的包裹散落在地上,墙角处有几台秤。工作人员告诉记者,单是这一个快递点,每天的包裹数量平均就有两万件。

如果不会在淘宝店展示宝贝,青岩刘有专门的照相馆,还能进行网页的设计。7摄影馆在人间地下室,两个女孩儿正在给一个小羊玩偶制作淘宝页面。旁边的一面墙贴着埃菲尔铁塔形状的墙纸,那是拍照用的背景墙,另一侧还有灯光、椅子、梯子等道具,旁边的沙发上放着正要拍摄的帽子和手套。摄影师告诉记者,拍照一张五块钱,简单点儿的比如铅笔,一张照片就够了,稍微复



▲村里的公告栏贴满了出租信息。

▶“淘宝村”漫画

杂一些的,四五张照片也足够了。纸箱店、胶带店、饭馆,在村子的一条街道上,淘宝周边的这些产业也在生长。

做品牌谋转型

开一家火一家的淘宝时光已经不再,在青岩刘也是如此,100个人创业七八个能成功已经不错了。村子的公告栏上贴满了出租房屋的信息,每一个出租屋背后都有一个离开的故事,留

在青岩刘继续创业的淘宝店们不得不面临转型的话题。

马樟良选择了打造自己的品牌,他在阿里巴巴和天猫都有店。与刚开始创业的淘宝店不同,做陶瓷厨具的马樟良注册了自己的“陶煲王”品牌,申请了专利,还在广东入股了几家生产厂商。公司已经有30多人,从研发、生产到销售、客服、文案等环节都有参与,在青岩刘的办公地点占满了一幢5层的民房。明年,他还打算把一楼做成展示大厅。

2014年 自然灾害直接损失3373.8亿元

本报北京1月5日电(记者陈劲松)记者今天从民政部获悉,2014年各类自然灾害共造成全国24353.7万人次受灾,1583人死亡,235人失踪,601.7万人次紧急转移安置,298.3万人次需紧急生活救助;45万间房屋倒塌,354.2万间不同程度损坏;农作物受灾面积24890.7千公顷,其中绝收3090.3千公顷;直接经济损失3373.8亿元。

近日,民政部、国家减灾委员会办公室会同工业和信息化部、国土资源部等部门对2014年全国自然灾害情况进行了会商分析。综合来看,2014年全国灾情总体偏轻。与2013年相比,全部灾情指标均不同程度减少,其中紧急转移安置人口、倒塌房屋数量偏少五成以上;与2000—2013年均值相比,因灾死亡失踪人口、倒塌房屋数量偏少八成左右。

自然灾害主要呈现以下特点:

一是西部地区强震频发,鲁甸地震损失严重;二是洪涝灾情总体偏轻,南方部分地区受灾严重;三是东北黄淮海地高温少雨,夏伏旱突出;四是台风登陆个数偏少、次数偏多,超强台风历史罕见;五是年初低温雨雪影响春运,风雹灾害损失偏轻。

河南温县汉墓出土文物300余件



近日,河南省温县一处输气管道工程沿线发现大型汉代墓葬群,已探明墓葬近200座,目前正在进行抢救性考古发掘。现已发掘古墓60余座,出土陶器、青铜器、铁器、铜镜等文物300多件。(人民视线)

“三沙1号”首航永兴岛



1月5日,“三沙1号”交通补给船首航,该船可搭载旅客456人,装载20辆标准集装箱车。

“三沙1号”投入运行后,从文昌清澜港到三沙永兴岛航行约10个小时,比目前的“琼沙3号”缩短约5个多小时。“三沙1号”还设有直升机起降平台。

图为停靠在文昌市清澜港的“三沙1号”即将起航。

新华社记者 郭程摄

扩生态绿线 守生态红线 今年拟新增退耕还林1000万亩 力争18亿亩天然林都保护起来

本报北京1月5日电(记者严冰)今天从在京召开的全国林业厅局长会议获悉,2014年国家启动新一轮退耕还林以来,500万亩退耕还林任务已经下达,各地正在分解和落实任务,按照新一轮补助标准,每亩国家补助1500元,分三次下达,2014年的补助资金每亩800元已经全部下达。2015年国家拟安排退耕还林任务1000万亩,并启动严重沙化耕地和重要水源林地坡耕地的退耕还林。

2014年,中央林业投入1517亿元,全年完成造林9041万亩,新建一批国家森林公园、湿地公园、沙漠公园和自然保护区,林业产值达到5.26万亿元。2015年,林业将重点通过扩生态绿线、守生态红线。

记者还在会上获悉,我国将扩大天然

林保护实施范围,争取把所有天然林都保护起来。

目前,我国共有18.28亿亩天然林,蓄积122.96亿立方米,占森林总蓄积的83%。

1998年以来,我国在长江上游、黄河中上游地区和东北、内蒙古等重点国有林区实施了天然林资源保护工程,9.17亿亩天然林纳入工程范围,占全国天然林的50.2%。工程实施16年来,在生态、经济、社会等方面综合效益十分显著。

国家林业局局长赵树丛指出,虽然天保工程取得了巨大成效,但我国仍有9亿多亩的天然林没有纳入天保工程实施范围,森林质量不高、生态系统脆弱、水土流失严重、自然灾害频繁等问题依然严峻。

双人出行超六成 韩国最受人喜爱 2014年游客行为报告发布

本报北京1月5日电(记者赵珊)今天,中国在线旅游品牌遨游网发布了《2014年度中国游客行为报告》。报告显示,两人出行的比例明显高于其他人群,占到订单总数的61.28%,用户集中在25—35岁,是具有一定经济实力的年轻人。

报告统计显示:2014最受欢迎的境外自由行的目的地分别为:韩国、泰国、马尔代夫、台湾、港澳、日本、印尼、美国、毛里求斯、新加坡;跟团游目的地分别为:韩国、日本、台湾、印度尼西亚、泰国、意大利、香港、美国、柬埔寨、越南。韩国成为最受人喜爱的出境旅游目的地。报告显示,最受中国游客欢迎的免签目的地分别是:泰国、巴厘岛、马尔代夫、毛里求斯、塞班岛、柬埔寨、济州岛、帕劳、塞舌尔、尼泊尔。

“南水进京”运行平稳 累计调水近1000万立方米

据新华社北京1月5日电(记者魏梦佳)记者从北京市南水北调办获悉,江水进京一周多来,南水北调通水运行平稳、安全。截至5日,累计入京水量达997.96万立方米,70%来水用于城市生活用水。

2014年12月27日南水北调来水正式进京以来,调水运行整体平稳、安全。截至5日,累计入京水量达997.96万立方米,入京流量为13立方米/秒,自来水三厂、九厂、郭公庄水厂、城子水厂、田村山水厂及长辛店水厂市内6座水厂取水约占南水北调来水70%。

据悉,目前北京正按照水利部批准的供水计划进行接水和供水,70%来水用于城市生活用水。通水初期,还将根据用水实际情况进行调整,并做好来水调蓄工作。

外交部回应朝鲜逃兵枪杀我边民事

新华社北京1月5日电(记者朱佳妮、郝亚琳)外交部发言人华春莹5日在例行记者会上回应朝鲜逃兵非法越境枪杀4名中国边民一事时说,中方已向朝方提出交涉,中国公安部门正依法处理该案。

据报道,上个月,一名朝鲜逃兵在中国吉林省延边朝鲜族自治州非法越境枪杀4名中国边民。华春莹说:“中方已向朝方提出交涉。中国公安部门正依法处理该案。”

「水果辣椒」丰收上市



1月5日,江苏省盱眙县维桥乡“水果辣椒”丰收上市。这种“水果辣椒”口感脆甜,像水果一样洗净即可食用。(人民视线)

电话“黑卡”,是指未进行实名登记并被不法分子利用实施违法犯罪活动的移动电话卡(含无线上网卡)。自2013年9月实施电话实名登记制以来,我国新入网用户基本实现了实名登记,近1亿未实名老用户完成补登记。然而,因把关不严、存量较多等因素,非实名电话卡仍多达1.8亿户,给了一些不法分子利用其传播淫秽色情信息、实施通讯信息诈骗、组织恐怖活动的机会,严重侵害人民群众合法权益,危害国家和社会安定。

为强化源头防范,专项行动提出要求:自今年2月1日起,电信企业各类营销渠道在为办理电话卡网手时,应利用专用移动应用程序(App)、与“全国公民身份证号码查询服务中心”联网比对等技术措施,核验用户身份信息,实现系统自动录入用户身份信息,停止人工录入方式;9月1日起,电信企业各类实体营销渠道要全面配备二代身份证识别设备,在为办理电话卡网手时,必须通过使用二代身份证识别设备

身份证件在一个省份内登记了5张以上移动电话卡等用户为重点,通过核验登记信息、回访等措施,验证用户身份信息的准确性。对登记信息虚假、缺失、不准、不全,且在电信企业通知的期限内未补正信息的用户,将限制向其提供通信服务。具体来说,对行动中涉嫌违法犯罪的电话“黑卡”,各通信管理局要组织电信企业依法配合公安机关查询使用人身份信息,对无法查清身份信息的“黑卡”予以关停,并查处流出渠道;电

今年将重拳治理电话“黑卡”

年底前电话用户实名率要超90%

本报记者 刘志强

近日,工业和信息化部、公安部、国家工商总局联合印发工作方案,决定自今年1月1日起,在全国范围联合开展为期一年的专项行动,向电话“黑卡”挥出重拳。

强化源头防范

“近期,公安网安部门参与破获的58起犯罪案件中,有51起的犯罪嫌疑人使用了不实名手机卡、上网卡。其中电信诈骗犯罪案件23起。”公安部十一局有关负责人表示,“黑卡”获取途径广、使用成本低、追查难度大,给公安机关及时破获案件带来极大困难。

“目前,电信企业社会营销渠道存在不要证件、不登记、不核验证件、利用他人身份信息虚假登记等现象,是电话‘黑卡’的主要源头,也是实名登记管理的难点。”工信部通信保障局局长赵志国说。

核验用户本人身份证件,并通过系统自动录入用户身份信息。

目前,电信企业自有营业厅落实实名登记要求较好,但一些社会营销渠道存在虚假登记等违规行为。为此,专项行动提出的解决方案是:严格代理条件,禁止社会营销渠道擅自委托下级代理商办理网手;同时,加强对网络营销渠道管理,在网络预选卡号环节,应要求用户上传居民身份证扫描信息,在电话卡配送环节,应确认用户身份证件与网上提交的身份信息一致。

根据行动方案,三大运营商要确保在今年12月31日前,本企业全部电话用户实名登记率从目前的88.2%提升至90%以上。

加强检查严肃处罚

根据行动方案,电信企业要同一

